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Η   Φ Ω Ν Η 
ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ 

Ηλεκτρονικό Εφημερύδα  του υλλόγου Πολυτϋκνων Ν. Ημαθύασ 
Αρ. Υύλλου 2 – ΑΠΡΙΛΙΟ-ΙΟΤΝΙΟ 2015 

Γραφεύα: Πύνδου 31 Βϋροια 59100 – Σηλ. 2331025029 – Fax:2331025029 
www.spimathia.gr – e-mail: polyteknoi.imathias@gmail.com 

Να γεμίςει ο τόποσ! 
 

Ποιοσ γονιόσ δεν θϋλει το καλύτερο για το 
παιδύ του; Ποιοσ δεν κϊνει όνειρα για το μϋλλον 
του και δεν το «βομβαρδύζει» με ςυμβουλϋσ; «Να 
εύςαι καλόσ μαθητόσ.» « Να ςπουδϊςεισ.» «Να 
παντρευτεύσ.» « Να μαζϋψεισ λεφτϊ.» « Να μην 
κουρϊζεςαι πολύ.» Να, να, να……. 

Εύχα ςυναντόςει κϊποτε μια ηλικιωμϋνη 
πρεςβυτϋρα, μητϋρα οκτώ παιδιών και γιαγιϊ 
ακόμη περιςςότερων εγγονιών, η οπούα, μου 
διηγόθηκε ότι η μητϋρα τησ την προϋτρεπε ςτην 
πολυτεκνύα: «Να κϊνεισ πολλϊ παιδιϊ, να γεμύςει 
ο τόποσ!» τησ ϋλεγε χαρακτηριςτικϊ. Αλόθεια, 
υπϊρχει καλύτερη ςυμβουλό – ευχό από αυτόν; 
Τπϊρχει πιο όμορφοσ αγώνασ από τον αγώνα τησ 
πολυτεκνύασ; 

Καμιϊ φορϊ το ξεχνϊμε. Γκρινιϊζουμε: 
πολλϊ τα ϋξοδα, φτωχικό η βοόθεια από το 
κρϊτοσ, φόροι, χαμηλού  μιςθού· και από την 
ϊλλη, ϋλλειψη προςωπικού χρόνου, πολλϋσ 
θυςύεσ, κούραςη…  Ξεχνϊμε τουσ λόγουσ για τουσ 
οπούουσ επιλϋξαμε  να δημιουργόςουμε μεγϊλη 
οικογϋνεια. Απορροφημϋνοι ςτα 
μικροπροβλόματα του παρόντοσ, δεν 
απολαμβϊνουμε τισ χαρϋσ που μϊσ δύνει η 
οικογϋνεια ςε κϊθε φϊςη τησ πορεύασ τησ. 

Εύναι η χαρϊ του να φϋρνεισ ϋναν μωρϊκι 
ςτον κόςμο. Να το φροντύζεισ και αυτό να ςού 
ανταποδύδει την αγϊπη ςου με το χαμόγελο και 
την αγκαλιϊ του. Πόςη χαρϊ ςού δύνουν οι  

Σο ςπύτι ςου όμωσ ποτϋ δεν θα πϊψει να 
γεμύζει ςτισ γιορτϋσ. Κι εςύ ποτϋ δεν θα πϊψεισ, 
να νοιϊζεςαι, να προςφϋρεισ. Ποτϋ δεν θα 
ςταματόςεισ να αιςθϊνεςαι γεμϊτοσ και 
χρόςιμοσ. Θα βοηθϊσ και ταυτόχρονα θα 
χαύρεςαι τα εγγόνια ςου, που θα εύναι «δυο 
φορϋσ παιδιϊ ςου», και θα ςου μεταδύδουν κϊτι 
από τα νιϊτα και τη ζωντϊνια τουσ. 

Κι ύςτερα θα ϋρθουν τα γερϊματα. Όχι, μην 
μελαγχολόςεισ! Ήρθε η ώρα να ξεκουραςτεύσ και 
να απολαύςεισ τουσ καρπούσ των κόπων ςου. 
Σώρα όρθε η ςειρϊ των παιδιών ςου να ςε 
φροντύςουν. Μη φοβϊςαι, δεν θα τουσ εύςαι  

 ΠΕΡΙΕΦΟΜΕΝΑ  
1. Να γεμύςει ο τόποσ 
2. Από τισ δραςτηριότητεσ του ςυλλόγου  
3. Ανταποκρύςεισ από την ΑΠΕ 
4. Με αφορμό την εορτό τησ Αναςτϊςεωσ 
5. Διανομό ακτινιδύων 
6. Πωσ εκδικούνται οι νεκρού 
7. Από την αλληλογραφύα μασ 

 

 
βϊροσ. Όχι μόνο  γιατύ θα μοιρϊζονται όλα μαζύ την 
φροντύδα τουσ. Αλλϊ κυρύωσ, γιατύ θα τουσ ϋχεισ όδη 
διδϊξει με το παρϊδειγμϊ ςου ότι  δεν υπϊρχει 
μεγαλύτερη ικανοπούηςη από την χαρϊ τησ 
προςφορϊσ, τησ θυςύασ και τησ αγϊπησ ! 
πρώτεσ του λϋξεισ, τα πρώτα του βόματα ! Να το  
βλϋπεισ να μεγαλώνει και το καμαρώνεισ για τισ 
επιτυχύεσ του και τα χαρύςματϊ του. το μεταξύ 
ϋρχονται και ϊλλα αδερφϊκια.  Η ύδια ευτυχύα κϊθε 
φορϊ!  Σα μεγαλύτερα βοηθούν τα μικρότερα κι όλα 
μαζύ αποτελούν μια ομϊδα, μαθαύνοντασ ϋτςι να 
προςφϋρουν, να ςυνεργϊζονται  και να μοιρϊζονται. 
Κι εςύ, να  ξεκλϋβεισ λύγο χρόνο για να παύξεισ μαζύ 
τουσ, να γύνεισ για λύγη ώρα και πϊλι παιδύ. 

Κϊποια ςτιγμό θα μεγαλώςουν. Θα ανούξουν 
τα φτερϊ τουσ και θα φύγουν από την φωλιϊ του 
ςπιτιού, γνωρύζοντασ βϋβαια ότι η πόρτα του θα 
εύναι πϊντα ανοιχτό για αυτούσ. Κϊποια θα 
επιςτρϋψουν, ϊλλα θα κϊνουν δικό τουσ οικογϋνεια. 
Λοιπόν, τι λεσ; Δεν εύναι ωραύοσ ο δρόμοσ που 
διϊλεξεσ να ακολουθόςεισ; Και μόπωσ δεν θα ϋδινεσ 
κι εςύ ςτα παιδιϊ ςου την ύδια ςυμβουλό που η 
ςοφό εκεύνη μητϋρα εύχε δώςει ςτην κόρη τησ: «Να 
κϊνεισ πολλϊ παιδιϊ, να γεμύςει ο τόποσ!» M. . 

http://www.spimathia.gr/
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ΠΡΟΥΟΡΕ ΣΩΝ ΜΕΛΩΝ ΣΟΤ ΙΑΣΡΙΚΟΤ ΤΛΛΟΓΟΤ ΗΜΑΘΙΑ 
ΚΛΠ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΩΝ ΤΓΕΙΑ 

Με πολλό μεγϊλη μασ χαρϊ λϊβαμε επιςτολϋσ, μελών του ιατρικού ςυλλόγου Ημαθύασ με 
τισ οπούεσ ανταποκρύθηκαν ςτο κϊλεςμα ευαιςθηςύασ και ανθρωπιϊσ του υλλόγου μασ.  Σουσ 
ευχαριςτούμε εκ βάθουσ καρδίασ για την προςφορϊ τουσ και αναμϋνουμε και ϊλλεσ 
παρόμοιεσ προςφορϋσ.  Λεπτομϋρειεσ τησ ΠΡΟΥΟΡΑ μπορεύτε να δεύτε ςτην ιςτοςελύδα 
του ςυλλόγου μασ www.spimathia.gr και από το μενού «ΠΡΟΥΟΡΕ». υνολικϊ μϋχρι 
ςόμερα ϋχουμε πϊρει τισ παρακϊτω ΠΡΟΥΟΡΕ. 

 
α/α Ονοματεπώνυμο Ειδικότητα Δνςη –Σηλϋφωνο 

1 Αποςτολύδησ Δημότριοσ Ειδικόσ Παθολόγοσ Msc Προφ. Ηλύα 15 Βϋροια Σηλ. 2331073555 
2 τεργιόπουλοσ ωτόριοσ  Ειδικόσ Παθολόγοσ Μαλακούςη 10 Βϋροια Σηλ. 2331063063 
3 Παντελόσ Μαιόβησ Νευρολόγοσ Βενιζϋλου 13 Βϋροια Σηλ. 2331076475 
4 Μποςύνασ Γεώργιοσ Υυςιοθεραπευτόσ  Κωτουνύου 3 Βϋροια Σηλ. 2331027008 
5 Σςιτλακύδου Αναςταςύα Παιδύατροσ Θ. Ζωγοπούλου 7 Βϋροια Σηλ. 23310 77427 
6 Καζϊκοσ τυλιανόσ Γενικόσ Οικογεν. Ιατρόσ ολωμού 5 Νϊουςα Σηλ. 2332502799 

 
 

ΑΠΟ ΣΙ ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ ΣΟΤ ΤΛΛΟΓΟΤ 
το διϊςτημα από τησ αναλόψεωσ τησ διούκηςησ του υλλόγου, το Προεδρεύο προϋβη ςτισ παρακϊτω 
κινόςεισ: 

 Σην 30/05/2015 επιςκϋφτηκε την βουλευτό του ΤΡΙΖΑ κ. Υρόςω Καραςαρλίδου  και ϋθεςε υπ’ 
όψη τησ τα προβλόματα των πολυτϋκνων καθώσ και προτϊςεισ που θα μπορούςαν να υλοποιηθούν 
για την ανακούφιςη τησ πολύτεκνησ οικογϋνειασ. Η κ. βουλευτόσ υποςχϋθηκε ότι θα εξετϊςει τισ 
δυνατότητεσ επύλυςόσ των και θα μεταφϋρει τα αιτόματα ςτην κυβϋρνηςη. 

 Επιςκϋφτηκε τον Δήμαρχο Βέροιασ κ. Βοργιαζίδη Κωνςταντίνο και κατϋθεςε αύτημα του 
ςυλλόγου για διϊθεςη χώρου προσ ςτϋγαςη των γραφεύων του  προκειμϋνου να μειωθούν τα πϊγια 
ϋξοδα του ςυλλόγου. 

 Επιςκϋφτηκε  τον Δήμαρχο Βέροιασ κ. Βοργιαζίδη Κωνςταντίνο και τον πρόεδρο τησ ΔΕΤΑΒ 
και κατϋθεςε αύτημα του ςυλλόγου για μεύωςη του τιμολογύου τησ ΔΕΤΑΒ για τα μϋλη του 
ςυλλόγου  

 

Ευχαριςτόριο 
Ευχαριςτούμε το Εκπαιδευτικό κϋντρο πληροφορικόσ & νϋων 
τεχνολογιών  Easy education  και προςωπικϊ τον κ. Μουρτζίλα 
Νικόλαο, για την προςφορϊ του ςτο ύλλογο Πολυτέκνων 

Ημαθίασ και ςυγκεκριμϋνα α) για την δημιουργύα τησ ιςτοςελύδασ του ςυλλόγου και τον 
επαναςχεδιαςμό τησ β) για την ετόςια οικονομικό ςυνδρομό του για την υποςτόριξη τησ 
ςελύδασ και γ) για την τεχνικό υποςτόριξη όςεσ φορϋσ ϋχει ζητηθεύ.  
 

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΗ 
Για την καλύτερη και αμεςότερη ενημϋρωςό ςασ, παρακαλούμε να δηλώςετε ςτα γραφεύα του υλλόγου 
τηλ. 2331025029 ό ςτην ηλεκτρονικό μασ διεύθυνςη e-mail: polyteknoi.imathias@gnail.com το 
τηλϋφωνο (ςταθερό και κινητό), καθώσ και την ηλεκτρονικό ςασ διεύθυνςη (e-mail). Επύςησ μϋχρι να 
ολοκληρωθεύ η λειτουργύα τησ ιςτοςελύδασ παρακαλούμε να χρηςιμοποιεύτε την ωσ ϊνω ηλεκτρονικό 
διεύθυνςη  polyteknoi.imathias@gnail.com και όχι την φόρμα ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ του αρχικού μενού τησ 
ιςτοςελύδασ του ςυλλόγου. 

http://www.spimathia.gr/
mailto:polyteknoi.imathias@gnail.com
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Ανταποκρίςεισ και νζα από τθν ΑΠΕ  

(Από τθν πρόςφατθ 11-5-2015 επιςτολι τθσ ΑΠΕ ςτουσ βουλευτζσ) 

ΑΝΩΤΑΤΗ   ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔ ΙΑ   ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ   ΕΛΛΑΔΟΣ  

 Αρ. Πρωτ. 401       Αθήνα,  11/5/2015 

Προς                                                                                                                                            

           ΕΠΕΙΓΟΤΑ  

τους Αξιοτίμους. κ.κ. Βουλευτές  

Ενταύθα 

ΘΕΜΑ: Προτάσεις της ΑΣΠΕ στην τροπολογία – προςκικθ  που κατέθεσε η Αναπλ. 

Υπουργός Οικονομικών κ. Νάντια Βαλαβάνη στο Νομοσχέδιο του Υπουργείου 

Οικονομικών με τίτλο: « Κύρωση της, από 27/3/2015, Πράξης Νομοθετικού 

Περιεχομένου»  (Κατεπείγουσα ρύθμιση για τη βιωσιμότητα της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Ζάχαρης Α.Ε. και τις ληξιπρόθεσμες οφειλές). 

Αξιότιμε/η Κύριε/α Βουλευτά.  

1 α.     Σας είναι ασφαλώς γνωστό, ότι συνεπεία της παρατηρουμένης και συνεχώς 

επιδεινουμένης υπογεννητικότητας η χώρα μας υπέστη δημογραφική καθίζηση και 

βρίσκεται στα πρόθυρα της εξαφανίσεώς της. Για πρώτη φορά από το 1921 οι γεννήσεις 

το έτος 2013 κατήλθαν κάτω από το όριο των 100.000 και ήσαν μόλις 94.134, από τις 

οποίες μόνον 80.940 ήσαν οι γεννήσεις προερχόμενες από Ελληνίδες, ενώ οι λοιπές 

ήσαν από αλλοδαπές, οι δε θάνατοι το ίδιο έτος ανήλθαν στις 111.794, δηλαδή οι 

θάνατοι υπερείχαν των γεννήσεων κατά 17.660!!! Η κατάσταση το 2014 ήταν ακόμη 

χειρότερη με τους θανάτους (114.31) να υπερέχουν των γεννήσεων (93.452) κατά 

20.779!! Για το τ. έτος η δημογραφική καθίζηση διαφαίνεται περισσότερο εφιαλτική, 

αφού (από 1/1/2015 έως 8/5/2015, σε τέσσερις μήνες περίπου) οι θάνατοι ανήλθαν στις 

47.607 και οι γεννήσεις μόλις στις 30.448, υπεροχή δηλαδή των θανάτων κατά 17.159!!! 
Σζτοια δθμογραφικι κακίηθςθ δεν ζχει ξαναςυμβεί. 

  β.       Η μόνη τάξη που αντιστέκεται σθεναρά στον ξέφρενο κατήφορο της 

υπογεννητικότητας, είναι η τάξη των πολυτέκνων οικογενειών. 
2 α.     Ο υνταγματικόσ νομοκζτθσ αναγνωρίηοντασ τθ ςυμβολι των πολυτζκνων οικογενειϊν 
ςτθν άμβλυνςθ του δθμογραφικοφ προβλιματοσ, παρζχει άμεςθ προςταςία ςτισ οικογζνειεσ 
αυτζσ, αφοφ ςτθν παρ. 2 του άρκρου 21 του υντάγματοσ, ορίηεται:  
«Οι πολφτεκνεσ οικογζνειεσ … ζχουν δικαίωμα ειδικισ φροντίδασ από το Κράτοσ» 
            Περαιτζρω  το φνταγμα, με τθν παρ. 5 του ίδιου άρκρου 21, υποχρεϊνει το κράτοσ να 
αςκεί και να εφαρμόηει δθμογραφικι πολιτικι, αφοφ ςτθν παρακάτω διάταξθ προβλζπει ρθτά: 
«Ο ςχεδιαςμόσ και θ εφαρμογι δθμογραφικισ πολιτικισ, κακϊσ και θ λιψθ όλων των αναγκαίων 
μζτρων αποτελεί υποχρζωςθ του Κράτουσ» 
            Σο .τ.Ε και τα Διοικθτικά Δικαςτιρια τθσ χϊρασ με ςειρά αποφάςεϊν τουσ ζχουν 
αποφανκεί πωσ:    
«Θ εξυπθρζτθςθ του ατομικοφ ςυμφζροντοσ των πολυτζκνων, αποτελεί εξυπθρζτθςθ του 
γενικοτζρου δθμοςίου ςυμφζροντοσ, προ του οποίου και αυτι θ αρχι τθσ ιςότθτασ των Ελλινων 
απζναντι ςτο νόμο υποχωρεί, λόγω του δθμογραφικοφ προβλιματοσ που αντιμετωπίηει θ χϊρα 
μασ». 

http://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/bbb19498-1ec8-431f-82e6-023bb91713a9/9230988.pdf
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    β.     Πρόσφατα η ΟΚΕ  με τη Γνώμη πρωτοβουλίας της  «ΣΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΚΣΤ 

ΑΥΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΣΗ ΔΙΑΣΗΡΗΗ ΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΤΝΟΦΗ - ΠΡΟΣΑΕΙ 

ΚΑΙ ΜΕΣΡΑ ΠΟΛΙΣΙΚΗ», τον Μάρτιο του 2014 στη σελ 20-21 επισημαίνει μεταξύ των 

άλλων: 

*…+ Η ΟΚΕ θεωρεί ότι βασικό εργαλείο ασκήσεως κοινωνικής δικαιοσύνης και 

έμπρακτης εφαρμογής της ισονομίας έναντι των πολιτών είναι το εκάστοτε 

φορολογικό σύστημα. Η πιο θεμελιώδης κοινωνική προστασία είναι αυτή που 

εκφράζεται στο ύνταγμα μέσα από το άρθρο παράγραφο 5 ότι «Οι Έλληνες 

συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους». 

Παράγων της φοροδοτικής ικανότητας είναι και η οικογενειακή κατάσταση του 

φορολογουμένου, η οποία, όταν λαμβάνεται υπόψη (ιδιαίτερα δε ο αριθμός των 

παιδιών) δεν καταστρατηγεί την αρχή της ισότητας των πολιτών, όπως είναι 

απολύτως παραδεκτό στην σύγχρονη νομική επιστολή και νομολογία.  

Παρ’ όλ’ αυτά, από φέτος (2014) καταργείται το αφορολόγητο όριο που ίσχυε για 

κάθε παιδί, διαλύοντας το δίχτυ κοινωνικής προστασίας προς τις οικογένειες με 

παιδιά και επιβαρύνοντας αναλογικά περισσότερο τις οικογένειες που έχουν 

περισσότερα παιδιά. ύμφωνα με μελέτη που είχε ζητήσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

το 2008 με θέμα το κόστος της ανατροφής παιδιών και η αποτελεσματικότητα των 

σχετικών πολιτικών, στη σελίδα 21 αποδεικνύεται ότι το κόστος διαβίωσης ενός 

παιδιού αντιπροσωπεύει κατά μέσο όρο 20% ως 30% του προϋπολογισμού ενός 

άτεκνου ζευγαριού. Η κατάργηση του αφορολογήτου ορίου για κάθε παιδί 

αποτελεί καίριο πλήγμα κατά της κοινωνικής προστασίας, κατά του θεσμού της 

οικογένειας και ωθεί στον κοινωνικό αποκλεισμό τις πολύτεκνες οικογένειες. Η 

άμεση επαναφορά του αφορολογήτου ορίου για κάθε παιδί αποτελεί βασικό 

εργαλείο κοινωνικής προστασίας και μείωσης του κινδύνου κοινωνικού 

αποκλεισμού. Επ’ ουδενί πρέπει να συγχέεται η φορολογική πολιτική με την 

κοινωνική πολιτική και με τη δημογραφική πολιτική. Για το λόγο αυτό δεν είναι 

σωστό να συνδέεται ή και συμψηφίζεται η κατάργηση των φοροελαφρύνσεων για 

τα προστατευόμενα μέλη με την παροχή προνοιακών επιδομάτων και 

δημογραφικών κινήτρων. ..»  

     γ.    Πέρυσι η ELFAC ρώτησε τον π. Πρωθυπουργό κ. Α. Σαμαρά: Πώς είναι δυνατόν 

το νέο φορολογικό σύστημα στην Ελλάδα να αγνοεί το κόστος ανατροφής των 

παιδιών καταργώντας το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί, τόσο για τις 

πολύτεκνες, όσο και για το σύνολο των οικογενειών;... Απάντθςε αντί αυτοφ  ο Γ. 
Γραμματζασ Εςόδων κ. Θεοχάρθσ με ωμι αλικεια αποδεχόμενοσ ότι καταργιςαμε το 
αφορολόγθτο όριο για κάκε παιδί και το αντικαταςτιςαμε με επιδόματα ςε φτωχζσ 
οικογζνειεσ!  

    δ.     Ο Πρωθυπουργός κ. Τσίπρας σε συνάντηση που είχε μαζί του το Προεδρείο της 

ΑΣΠΕ στις 16/1/2015, δήλωσε:  

«Οι πολύτεκνες οικογένειες ήταν από τα μεγαλύτερα θύματα των αντικοινωνικών 

περικοπών που προωθήθηκαν τα χρόνια του μνημονίου.Με τις περικοπές σε 

βάρος των πολυτέκνων οικογενειών, η Κυβέρνηση αμαρά – Βενιζέλου παραβίασε 

το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά τους για ειδική φροντίδα από το 

κράτος. Παραβίασε όμως και τη δική της συνταγματική υποχρέωση για 

σχεδιασμό και εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, οξύνοντας ακόμη 

http://www.oke.gr/opinion/op_301.pdf
http://www.oke.gr/opinion/op_301.pdf
http://www.oke.gr/opinion/op_301.pdf
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
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περισσότερο το κρίσιμο για το μέλλον της χώρας δημογραφικό πρόβλημα.Ο 

ΤΡΙΖΑ έχει την πολιτική βούληση, στο πλαίσιο του προγράμματός του για την 

αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, να αποκαταστήσει σταδιακά τις 

αδικίες και τις απώλειες των εισοδημάτων και των δικαιωμάτων των πολυτέκνων 

οικογενειών, που συντελέστηκαν στα χρόνια του μνημονίου»  

    ε.     Το 1944 σε μία εποχή που όχι μόνο δεν υπήρχε δημογραφικό πρόβλημα, αλλά 

υπήρχε ο κίνδυνος του υπερπληθυσμού στη χώρα μας, έγινε ο περίφημος νόμος 1910 

για την προστασία των πολυτέκνων οικογενειών, ο οποίος να σημειωθεί ισχύει και 

σήμερα και θα έπρεπε σε ένα ευνομούμενο Κράτος δικαίου όλοι οι μεταγενέστεροι 

εκδιδόμενοι νόμοι  να στηρίζονται πάνω σε αυτόν για τη φορολόγηση των πολυτέκνων 

οικογενειών και ο οποίος αναφέρει:  

Ἄρθρο 8 

1. Οἱ πολύτεκνοι ἀπαλλάσσονται τοῦ φόρου τῆς 

ἰδιοκατοικουμένης   μικροκατοικίας 

2.   Οἱ πολύτεκνοι δικαιοῦνται ν’ ἀπαλλάσσωνται τοῦ φόρου τῶν, διὰ τὰς ἰδίας 

των ἀνάγκας, χρησιμοποιουμένων προϊόντων αὐτῶν κατὰ τὰς ἑκάστοτε 

ἐκδιδομένας διαταγὰς τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν Οἰκονομικῶν ὁρίζοντος τὸ ἐξαιρετέον 

τοῦ φόρου ποσόν. 

3.   Πάντες οἱ πολύτεκνοι οἱ φορολογούμενοι ἐφοδιάζονται διὰ βιβλίου 

φορολογικοῦ ἐν ᾧ ἀναγράφονται οἱ πρὸς τὸ Δημόσιον ἐξ οἱασδήποτε αἰτίας 

βεβαιούμενοι φόροι ἑκάστου τῶν φόρων τούτων ἐξοφλουμένου δι’ ὁσωνδήποτε 

δόσεων ἐντὸς τῆς χρήσεως τοῦ οἰκονομικοῦ ἔτους ἀπὸ τῆς βεβαιώσεώς των, 

ἀναγραφομένων ἐν τῷ βιβλιαρίω τούτῳ τοῦ ἑκάστοτε καταβαλομένου ποσού. 

4.   Υορολογικαὶ ἐλαφρύνσεις κατὰ ποσοστὸν παρέχονται εἰς τοὺς πολυτέκνους 

ἀναλόγως τῶν τέκνων των ὑπὸ τῶν Δήμων ἢ Κοινοτήτων δι’ ἀποφάσεως τῶν 

οἰκείων υμβουλίων καὶ ὑπὸ τοῦ Δημοσίου δι’ ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν 

Οἰκονομικῶν».    

3.         Παρά τα ανωτέρω, οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν πληγεί βαρύτατα από τις 

επιλογές των προηγούμενων Κυβερνήσεων, που θεώρησαν ότι τα παιδιά είναι 

τεκμήριο πλουτισμού και έσπρωξαν στην απόγνωση τους πολύτεκνους που 

φορολογούνται χειρότερα από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα. Το αποτέλεσμα είναι τόσο 

η δημογραφική κατάρρευση της χώρας, αλλά και η ταχύτατη φτωχοποίηση των 

πολύτεκνων οικογενειών που πωλούν τα αυτοκίνητά τους και βλέπουν με τρόμο να 

φορολογούνται οι δαπάνες διατροφής και διαβίωσης των παιδιών τους. Στην 

τροπολογία - προσθήκη που κατέθεσε η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών 

Νάντια Βαλαβάνη στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών με τίτλο «Κύρωση της 

από 27 Μαρτίου 2015 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου "Κατεπείγουσα ρύθμιση 

για τη βιωσιμότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης Α.Ε. και τις 

ληξιπρόθεσμες οφειλές"» και αναμένεται να τεθεί προς συζήτηση και ψήφιση από την 

Ολομέλεια της Βουλής, την προσεχή Τρίτη 12 Μαΐου, η Ανωτάτη Συνομοσπονδία 

Πολυτέκνων Ελλάδος, που εκπροσωπεί Πανελλαδικά τον πολυτεκνικό κόσμο της 

χώρας ζητάει να περιληφθούν στην παραπάνω τροπολογία – προσθήκη οι παρακάτω 

ρυθμίσεις:  

http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=272&Itemid=2
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α.        Να θεσπισθεί αφορολόγητο όριο 5.000 ευρώ για κάθε παιδί πολύτεκνης 

οικογένειας και  

β.         Να καταργηθεί ο φόρος πολυτελείας για τα αυτοκίνητα των πολυτέκνων, 

που επεβλήθηκε με το άρθρο 87παρ. 1 περ. β’ του Ν. 3842/2010 (ΦΕΚ 58/Α), με το οποίο 

τροποποιήθηκε η παρ. 3 του άρθρου 17 του Ν. 3833/2010 (ΦΕΚ 15/Α), επειδή τα 

αυτοκίνητα που κατέχουν και χρησιμοποιούν οι πολύτεκνες οικογένειες δεν 

αποτελούν  είδος πλουτισμού αλλά μέσο για την ασφαλή μεταφορά των πολλών 

παιδιών τους.  

            Με τα μέτρα που προτείνονται παραπάνω, τα οποία πρέπει να ισχύσουν άμεσα 

για τα εισοδήματα του 2014, θα δοθεί ανάσα στις χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες που 

έχουν απελπιστεί, καθώς φορολογούνται χειρότερα από τους άγαμους και άτεκνους, 

τα εισοδήματά τους μειώνονται δραματικά, τα έξοδα αυξάνονται και το κράτος 

αδιαφορεί πλήρως για τους πολύτεκνους - τους οποίους έπρεπε, κατά το Ελληνικό 

Σύνταγμα, να φροντίζει.  

            Παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας με το λόγο και τη ψήφο σας, ώστε 

να περιληφθούν στην τροπολογία του ΥΠΟΙΚ τα δύο μέτρα που ζητούμε ανωτέρω, ως 

ελάχιστη προστασία των πολύτεκνων οικογενειών της χώρας.  

            Οι πολύτεκνοι αναμένουν από καθεμία και καθένα από σας, τους Βουλευτές, να 

λάβετε αποφάσεις κοινωνικής δικαιοσύνης και ουσιαστικής στήριξης,  

με εκτίμηση, 

Για την ΑΠΕ  

     Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γεν. Γραμματέας  
Βασίλειος Θεοτοκάτος                                        Εμμανουήλ Φρυσόγελος  

…………………………………………………………………………………………. 
 

Προτάςεισ τθσ ΑΠΕ ςτο ςχζδιο νόμου: Σροποποίθςθ διατάξεων 
Κϊδικα Φορολογίασ Ειςοδιματοσ... (Από τθν πρόςφατθ 15-6-2015 

επιςτολι τθσ ΑΠΕ ςτουσ βουλευτζσ) 
 

  

ΑΝΩΤΑΤΗ   ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔ ΙΑ   ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ   ΕΛΛΑΔΟΣ _ 

Αρ. Πρωτ.485                                Αθήνα,  15/6/2015 

ΕΠΕΙΓΟΤΑ 

Προς                                                                                                                                           

τους Αξιοτίμους. κ.κ. Βουλευτές  

Ενταύθα  

ΘΕΜΑ: Προτάσεις της ΑΣΠΕ στο σχέδιο νόμου «Τροποποίηση διατάξεων Κώδικα 

Φορολογίας Εισοδήματος και άλλες διατάξεις»  που κατέθεσε η Αναπλ. Υπουργός 

http://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=fe25498f-3075-4364-b1a6-a4b4015751a4
http://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=fe25498f-3075-4364-b1a6-a4b4015751a4
http://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=fe25498f-3075-4364-b1a6-a4b4015751a4
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Οικονομικών κ. Νάντια Βαλαβάνη στη Βουλή. 

Αξιότιμε/η Κύριε/α Βουλευτά.  

1 α.     Σας είναι ασφαλώς γνωστό, ότι συνεπεία της παρατηρουμένης και συνεχώς 

επιδεινουμένης υπογεννητικότητας η χώρα μας υπέστη δημογραφική καθίζηση και 

βρίσκεται στα πρόθυρα της εξαφανίσεώς της. 

            Για πρώτη φορά από το 1921 οι γεννήσεις το έτος 2013 κατήλθαν κάτω από το 

όριο των 100.000 και ήσαν μόλις 94.134, οι δε θάνατοι το ίδιο έτος ανήλθαν στις 111.794, 

δηλαδή οι θάνατοι υπερείχαν των γεννήσεων κατά 17.660!!! Η κατάσταση το 2014 ήταν 

ακόμη χειρότερη με τους θανάτους (114.31) να υπερέχουν των γεννήσεων (93.452) κατά 

20.779!! 

Για το τ. έτος η δημογραφική καθίζηση διαφαίνεται περισσότερο εφιαλτική, αφού (από 

1/1/2015 έως 8/6/2015, σε πέντε μήνες περίπου) οι θάνατοι ανήλθαν στις 56.606 και οι 

γεννήσεις μόλις στις 37.410, υπεροχή δηλαδή των θανάτων κατά 19.196!!! Σέτοια 

δημογραφική κατάρρευση  δεν έχει ξανασυμβεί. 

  β.       Η μόνη τάξη που αντιστέκεται σθεναρά στον ξέφρενο κατήφορο της 

υπογεννητικότητας, είναι η τάξη των πολυτέκνων οικογενειών. 

  

2 α.     Ο Συνταγματικός νομοθέτης αναγνωρίζοντας τη συμβολή των πολυτέκνων 

οικογενειών στην άμβλυνση του δημογραφικού προβλήματος, παρέχει άμεση 

προστασία στις οικογένειες αυτές, αφού στην παρ. 2 του άρθρου 21 του Συντάγματος, 

ορίζεται:  

«Οι πολύτεκνες οικογένειες … έχουν δικαίωμα ειδικής φροντίδας από το Κράτος» 

            Περαιτέρω  το Σύνταγμα, με την παρ. 5 του ίδιου άρθρου 21, υποχρεώνει το 

κράτος να ασκεί και να εφαρμόζει δημογραφική πολιτική, αφού στην παρακάτω 

διάταξη προβλέπει ρητά: 

«Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και η λήψη 

όλων των αναγκαίων μέτρων αποτελεί υποχρέωση του Κράτους» 

            Το Σ.τ.Ε και τα Διοικητικά Δικαστήρια της χώρας με σειρά αποφάσεών τους 

έχουν αποφανθεί πως:    

«Η εξυπηρέτηση του ατομικού συμφέροντος των πολυτέκνων, αποτελεί 

εξυπηρέτηση του γενικοτέρου δημοσίου συμφέροντος, προ του οποίου και αυτή η 

αρχή της ισότητας των Ελλήνων απέναντι στο νόμο υποχωρεί, λόγω του 

δημογραφικού προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας». 

  

    β.     Πρόσφατα η ΟΚΕ  με τη Γνώμη πρωτοβουλίας της  «ΣΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΚΣΤ 

ΑΥΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΣΗ ΔΙΑΣΗΡΗΗ ΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΤΝΟΦΗ - ΠΡΟΣΑΕΙ 

ΚΑΙ ΜΕΣΡΑ ΠΟΛΙΣΙΚΗ», τον Μάρτιο του 2014 στη σελ 20-21 επισημαίνει μεταξύ των 

άλλων: 

*…+ Η Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή (Ο.Κ.Ε) θεωρεί ότι βασικό εργαλείο 

ασκήσεως κοινωνικής δικαιοσύνης και έμπρακτης εφαρμογής της ισονομίας 

έναντι των πολιτών είναι το εκάστοτε φορολογικό σύστημα. Η πιο θεμελιώδης 

κοινωνική προστασία είναι αυτή που εκφράζεται στο ύνταγμα μέσα από το 

άρθρο παράγραφο 5 ότι «Οι Έλληνες συνεισφέρουν χωρίς διακρίσεις στα δημόσια 

βάρη, ανάλογα με τις δυνάμεις τους». Παράγων της φοροδοτικής ικανότητας είναι 

http://www.oke.gr/opinion/op_301.pdf
http://www.oke.gr/opinion/op_301.pdf
http://www.oke.gr/opinion/op_301.pdf
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και η οικογενειακή κατάσταση του φορολογουμένου, η οποία, όταν λαμβάνεται 

υπόψη (ιδιαίτερα δε ο αριθμός των παιδιών) δεν καταστρατηγεί την αρχή της 

ισότητας των πολιτών, όπως είναι απολύτως παραδεκτό στην σύγχρονη νομική 

επιστολή και νομολογία.  

Παρ’ όλ’ αυτά, από φέτος (2014) καταργείται το αφορολόγητο όριο που 

ίσχυε για κάθε παιδί, διαλύοντας το δίχτυ κοινωνικής προστασίας προς τις 

οικογένειες με παιδιά και επιβαρύνοντας αναλογικά περισσότερο τις οικογένειες 

που έχουν περισσότερα παιδιά. ύμφωνα με μελέτη που είχε ζητήσει η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή το 2008 με θέμα το κόστος της ανατροφής παιδιών και η 

αποτελεσματικότητα των σχετικών πολιτικών, στη σελίδα 21 αποδεικνύεται ότι 

το κόστος διαβίωσης ενός παιδιού αντιπροσωπεύει κατά μέσο όρο 20% ως 30% του 

προϋπολογισμού ενός άτεκνου ζευγαριού. Η κατάργηση του αφορολογήτου ορίου 

για κάθε παιδί αποτελεί καίριο πλήγμα κατά της κοινωνικής προστασίας, κατά 

του θεσμού της οικογένειας και ωθεί στον κοινωνικό αποκλεισμό τις πολύτεκνες 

οικογένειες. Η άμεση επαναφορά του αφορολογήτου ορίου για κάθε παιδί 

αποτελεί βασικό εργαλείο κοινωνικής προστασίας και μείωσης του κινδύνου 

κοινωνικού αποκλεισμού. Επ’ ουδενί πρέπει να συγχέεται η φορολογική πολιτική 

με την κοινωνική πολιτική και με τη δημογραφική πολιτική. Για το λόγο αυτό δεν 

είναι σωστό να συνδέεται ή και συμψηφίζεται η κατάργηση των 

φοροελαφρύνσεων για τα προστατευόμενα μέλη με την παροχή προνοιακών 

επιδομάτων και δημογραφικών κινήτρων. ..»  

  

     γ.    Πέρυσι η ELFAC ρώτησε τον π. Πρωθυπουργό κ. Α. Σαμαρά: Πώς είναι δυνατόν 

το νέο φορολογικό σύστημα στην Ελλάδα να αγνοεί το κόστος ανατροφής των 

παιδιών καταργώντας το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί, τόσο για τις 

πολύτεκνες, όσο και για το σύνολο των οικογενειών;... Απάντησε αντί αυτού  ο Γ. 

Γραμματέας Εσόδων κ. Θεοχάρης με ωμή αλήθεια αποδεχόμενος ότι καταργήσαμε 

το αφορολόγητο όριο για κάθε παιδί και το αντικαταστήσαμε με επιδόματα σε 

φτωχές οικογένειες!  

  

    δ.     Ο Πρωθυπουργός κ. Τσίπρας σε συνάντηση που είχε μαζί του το Προεδρείο της 

ΑΣΠΕ στις 16/1/2015, δήλωσε:  

«Οι πολύτεκνες οικογένειες ήταν από τα μεγαλύτερα θύματα των 

αντικοινωνικών περικοπών που προωθήθηκαν τα χρόνια του μνημονίου. 

Με τις περικοπές σε βάρος των πολυτέκνων οικογενειών, η Κυβέρνηση 

αμαρά – Βενιζέλου παραβίασε το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά τους 

για ειδική φροντίδα από το κράτος. Παραβίασε όμως και τη δική της 

συνταγματική υποχρέωση για σχεδιασμό και εφαρμογή δημογραφικής 

πολιτικής, οξύνοντας ακόμη περισσότερο το κρίσιμο για το μέλλον της χώρας 

δημογραφικό πρόβλημα. 

Ο ΤΡΙΖΑ έχει την πολιτική βούληση, στο πλαίσιο του προγράμματός του 

για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, να αποκαταστήσει σταδιακά 

τις αδικίες και τις απώλειες των εισοδημάτων και των δικαιωμάτων των 

πολυτέκνων οικογενειών, που συντελέστηκαν στα χρόνια του μνημονίου»  

             

    ε.     Το 1944 σε μία εποχή που όχι μόνο δεν υπήρχε δημογραφικό πρόβλημα, αλλά 

http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2710&Itemid=2
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υπήρχε ο κίνδυνος του υπερπληθυσμού στη χώρα μας, έγινε ο περίφημος νόμος 1910 

για την προστασία των πολυτέκνων οικογενειών, ο οποίος να σημειωθεί ισχύει και 

σήμερα και θα έπρεπε σε ένα ευνομούμενο Κράτος δικαίου όλοι οι μεταγενέστεροι 

εκδιδόμενοι νόμοι  να στηρίζονται πάνω σε αυτόν για τη φορολόγηση των πολυτέκνων 

οικογενειών και ο οποίος αναφέρει:  

Ἄρθρο 8 

1. Οἱ πολύτεκνοι ἀπαλλάσσονται τοῦ φόρου τῆς 

ἰδιοκατοικουμένης   μικροκατοικίας 

2.   Οἱ πολύτεκνοι δικαιοῦνται ν’ ἀπαλλάσσωνται τοῦ φόρου τῶν, διὰ τὰς ἰδίας 

των ἀνάγκας, χρησιμοποιουμένων προϊόντων αὐτῶν κατὰ τὰς ἑκάστοτε 

ἐκδιδομένας διαταγὰς τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν Οἰκονομικῶν ὁρίζοντος τὸ ἐξαιρετέον 

τοῦ φόρου ποσόν. 

3.   Πάντες οἱ πολύτεκνοι οἱ φορολογούμενοι ἐφοδιάζονται διὰ βιβλίου 

φορολογικοῦ ἐν ᾧ ἀναγράφονται οἱ πρὸς τὸ Δημόσιον ἐξ οἱασδήποτε αἰτίας 

βεβαιούμενοι φόροι ἑκάστου τῶν φόρων τούτων ἐξοφλουμένου δι’ ὁσωνδήποτε 

δόσεων ἐντὸς τῆς χρήσεως τοῦ οἰκονομικοῦ ἔτους ἀπὸ τῆς βεβαιώσεώς των, 

ἀναγραφομένων ἐν τῷ βιβλιαρίω τούτῳ τοῦ ἑκάστοτε καταβαλομένου ποσού. 

4.   Υορολογικαὶ ἐλαφρύνσεις κατὰ ποσοστὸν παρέχονται εἰς τοὺς πολυτέκνους 

ἀναλόγως τῶν τέκνων των ὑπὸ τῶν Δήμων ἢ Κοινοτήτων δι’ ἀποφάσεως τῶν 

οἰκείων υμβουλίων καὶ ὑπὸ τοῦ Δημοσίου δι’ ἀποφάσεως τοῦ Ὑπουργοῦ τῶν 

Οἰκονομικῶν».    

  

3.         Παρά τα ανωτέρω, οι πολύτεκνες οικογένειες έχουν πληγεί βαρύτατα από τις 

επιλογές των προηγούμενων Κυβερνήσεων, που θεώρησαν ότι τα παιδιά είναι 

τεκμήριο πλουτισμού και έσπρωξαν στην απόγνωση τους πολύτεκνους που 

φορολογούνται χειρότερα από κάθε άλλη κοινωνική ομάδα. Το αποτέλεσμα είναι τόσο 

η δημογραφική κατάρρευση της χώρας, αλλά και η ταχύτατη φτωχοποίηση των 

πολύτεκνων οικογενειών που πωλούν τα αυτοκίνητά τους και βλέπουν με τρόμο να 

φορολογούνται οι δαπάνες διατροφής και διαβίωσης των παιδιών τους.  

            Στο σχέδιο νόμου «Τροποποίηση διατάξεων Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος 

και άλλες διατάξεις»  που κατέθεσε η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών Νάντια 

Βαλαβάνη στη Βουλή και αναμένεται να τεθεί προς συζήτηση και ψήφιση από την 

Ολομέλεια της Βουλής, την προσεχή Τρίτη 16 Ιουνίου, η Ανωτάτη Συνομοσπονδία 

Πολυτέκνων Ελλάδος, που εκπροσωπεί Πανελλαδικά τον πολυτεκνικό κόσμο της 

χώρας ζητάει να περιληφθούν στην παραπάνω σχέδιο νόμου οι παρακάτω ρυθμίσεις:  

α.        Να θεσπισθεί αφορολόγητο όριο 5.000 ευρώ για κάθε παιδί πολύτεκνης 

οικογένειας και  

β.         Να καταργηθεί ο φόρος πολυτελείας για τα αυτοκίνητα των πολυτέκνων, 

που επεβλήθηκε με το άρθρο 87παρ. 1 περ. β’ του Ν. 3842/2010 (ΦΕΚ 58/Α), με το οποίο 

τροποποιήθηκε η παρ. 3 του άρθρου 17 του Ν. 3833/2010 (ΦΕΚ 15/Α), επειδή τα 

αυτοκίνητα που κατέχουν και χρησιμοποιούν οι πολύτεκνες οικογένειες δεν 

αποτελούν  είδος πλουτισμού αλλά μέσο για την ασφαλή μεταφορά των πολλών 

παιδιών τους.  

            Με τα μέτρα που προτείνονται παραπάνω, τα οποία πρέπει να ισχύσουν άμεσα 

για τα εισοδήματα του 2014, θα δοθεί ανάσα στις χιλιάδες πολύτεκνες οικογένειες που 

έχουν απελπιστεί, καθώς φορολογούνται χειρότερα από τους άγαμους και άτεκνους, 

http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=272&Itemid=2
http://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=fe25498f-3075-4364-b1a6-a4b4015751a4
http://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=fe25498f-3075-4364-b1a6-a4b4015751a4
http://www.hellenicparliament.gr/Nomothetiko-Ergo/Anazitisi-Nomothetikou-Ergou?law_id=fe25498f-3075-4364-b1a6-a4b4015751a4
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τα εισοδήματά τους μειώνονται δραματικά, τα έξοδα αυξάνονται και το κράτος 

αδιαφορεί πλήρως για τους πολύτεκνους - τους οποίους έπρεπε, κατά το Ελληνικό 

Σύνταγμα, να φροντίζει.  

            Παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας με το λόγο και τη ψήφο σας, ώστε 

να περιληφθούν στο σχέδιο νόμου του ΥΠΟΙΚ τα δύο μέτρα που ζητούμε ανωτέρω, ως 

ελάχιστη προστασία των πολύτεκνων οικογενειών της χώρας.  

            Οι πολύτεκνοι αναμένουν από καθεμία και καθένα από σας, τους Βουλευτές, να 

λάβετε αποφάσεις κοινωνικής δικαιοσύνης και ουσιαστικής στήριξης,   

Για ηην ΑΠΔ  

        Ο Πρόεδρος                                                              Ο Γεν. Γραμμαηέας                

 Βαζίλειος Θεοηοκάηος                                               Δμμανοσήλ Υρσζόγελος      

 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΔ ΠΟΤ ΙΩ Α ΦΑΝΟΤΝ ΥΡΗΙΜΔ 
«Πανελλήνιος ύνδεζμος Προζηαζίας Αγεννήηοσ Παιδιού» (ΠΑ.Τ.Π.Α.Π.) 

ΕΝΘΜΕΡΩΝΕΙ ςωςτά τισ ΓΤΝΑΙΚΕ —και τθσ εφθβικισ και προεφθβικισ θλικίασ 
νζεσ, αλλά και γενικά τοφσ ΝΕΟΤ—, ϊςτε να μθν καταλιξουν ΠΟΣΕ ςτθν 
τραγικι ΕΚΣΡΩΗ, οφτε τθ χειρουργικι οφτε τθ φαρμακευτικι, ζςτω κάποιων 
ωρϊν και θμερϊν (με οποιαδιποτε μορφι αντιςυλλθπτικϊν: «χάπι επομζνθσ 
θμζρασ» κ.λπ., όπωσ και με «ςπιράλ»), που είναι πρϊιμθ ΕΚΣΡΩΗ-ΦΟΝΟ, 
αλλά οφτε και με ΣΕΙΡΩΗ. (Οι Ιεροί Κανόνεσ τθσ Εκκλθςίασ μασ – ΚΔϋ 
Αποςτολ. κ.α.– «κανονίηουν» τθν ζκτρωςθ με πολυετι ςτζρθςθ τθσ Θ. 
Κοινωνίασ και τθ ςτείρωςθ με 3ετι αφοριςμό!). υνυπεφκυνοι είναι και οι 

άνδρεσ-ςφηυγοι, αλλά και «ςφντροφοι», όπωσ και οι ιατροί-φαρμακοποιοί και λοιποί 
ςυνεργοφντεσ… Κάκε ΓΤΝΑΙΚΑ λοιπόν «ΑΓΑΜΗ», αλλά και ΕΓΓΑΜΗ, που αντιμετωπίηει πειραςμό 
ι κίνδυνο ΕΚΣΡΩΕΩ ι ΣΕΙΡΩΕΩ, ασ μθ δυςκολευκι να επικοινωνιςει με τον ΠΑ.Τ.Π.Α.Π., 
ποφ ςυςτεγάηεται και ςυνεργάηεται με τθν Π.Ε.ΦΙ.Π. Σο ίδιο ιςχφει και για όςουσ γνωρίηουν 
εγκφουσ, που κινδυνεφουν να οδθγθκοφν ςε ζκτρωςθ. Γράψτε ι τθλεφωνιςτε ι επιςκεφκείτε 
μασ. Η ΑΝΩΝΤΜΙΑ είναι ςεβαςτι. ΠΡΟΟΧΗ επίςθσ και αποφυγι από τα Κζντρα 
«Οικογενειακοφ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟΤ», ποφ ςυνιςτοφν αντιςφλλθψθ, αλλά και ΕΚΣΡΩΗ!… 
Μακριά από τζτοια κζντρα, ποφ δυςτυχϊσ προπαγανδίηονται και διαφθμίηονται πιεςτικά… 
Ηθτιςτε μασ ςχετικά ζντυπα, ποφ διακζτουμε ΔΩΡΕΑΝ, όπωσ και κάκε παρεχομζνθ βοικεια 
γίνεται ΔΩΡΕΑΝ και ΕΜΠΙΣΕΤΣΙΚΑ. υμβουλευκείτε και ζμπειρο Πνευματικό. 

Σθλζφωνα επικοινωνίασ:   (+30) 210.38.38.496,       (+30) 210.38.22.586,    (+30) 210.38.08.826 

 

 

ΤΛΛΟΓΟ ΠΡΟΣΑΙΑ ΑΓΔΝΝΗΣΟΤ ΠΑΙΓΙΟΤ Η ΑΓΓΑΛΙΑ 

 
 Ο φλλογοσ Προςταςίασ Αγζννθτου Παιδιοφ - "Η Αγκαλιά" ζχει 

ςκοπό τθν προςταςία του παιδιοφ από τθν κφθςι του και μετά 

τον τοκετό, όπωσ και τθν παράλλθλθ προςταςία τθσ μθτζρασ του, 

ζγγαμθσ ι άγαμθσ, κακοποιθμζνθσ ι μθ, ςτθρίηοντασ ταυτόχρονα τθν καλλιζργεια πνεφματοσ 

φιλοτεκνίασ και αποφυγισ των εκτρϊςεων. 
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Πως να ζήζοσμε πνεσμαηικά ηις γιορηές (από ηοσς λόγοσς ηοσ Αγίοσ 

Παιζίοσ) 

Με αθορμή ηην εορηή ηης Αναζηάζεως ηοσ Υριζηού 
 

– Γζροντα, πϊσ μπορεί να ηιςθ κανείσ πνευματικά τισ γιορτζσ; 

– Σισ γιορτζσ για να τισ ηιςουμε, πρζπει να ζχουμε τον νου μασ ςτισ άγιεσ θμζρεσ και όχι ςτισ 

δουλειζσ που ζχουμε να κάνουμε για τισ άγιεσ θμζρεσ. Να ςκεπτόμαςτε τα γεγονότα τθσ κάκε 

άγιασ θμζρασ (Χριςτοφγεννα, Θεοφάνεια, Πάςχα κ.λπ.) και να λζμε τθν ευχι δοξολογϊντασ τον 

Θεό. Ζτςι κα γιορτάηουμε με 

πολλι ευλάβεια κάκε γιορτι. 

Οι κοςμικοί ηθτοφν να 

καταλάβουν τα Χριςτοφγεννα με 

το χοιρινό, το Πάςχα με το αρνί, 

τισ Αποκριζσ με το κομφετί. Οι 

αλθκινοί μοναχοί όμωσ κάκε 

μζρα ηουν τα κεία γεγονότα και 

αγάλλονται ςυνζχεια. Κάκε 

εβδομάδα ηουν τθν Μεγάλθ 

Εβδομάδα. Κάκε Σετάρτθ, 

Πζμπτθ, Παραςκευι ηουν τθν 

Μεγάλθ Σετάρτθ, τθν Μεγάλθ 

Πζμπτθ, τθν Μεγάλθ Παραςκευι, 

δθλαδι τα Πάκθ του Χριςτοφ, και 

κάκε Κυριακι το Πάςχα, τθν Ανάςταςθ. Σι, κα πρζπθ να ζρκθ θ Μεγάλθ Εβδομάδα, για να 

κυμθκι κανείσ τα Πάκθ του Χριςτοφ;  

 

Ώρεσ λειτουργύασ γραφεύου 
Από Δευτϋρα ωσ Παραςκευό 9.00 π.μ. - 14.00 μ.μ. 

και απόγευμα Πϋμπτη 18.00 μ.μ. - 20.00 μ.μ. 
Σισ μϋρεσ και ώρεσ που εύναι κλειςτό το γραφεύο, 

λειτουργεύ τηλεφωνητόσ με ανακοινώςεισ 
ςχετικϊ με τα νϋα του υλλόγου. 
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ΔΙΑΝΟΜΗ ΑΚΣΙΝΙΔΙΩΝ 

Σην Παραςκευό 3-4-2015 και το ϊββατο 4-4-2015 και από 10.00 ϋωσ 14.00 ο ύλλογοσ 

Πολυτϋκνων Ν. Ημαθύασ, προϋβη ςτη διανομό  ακτινιδύων από τισ εγκαταςτϊςεισ του Α.. 

ΒΕΡΟΗ. Πολύτεκνοι με  κϊθε μϋςο προςόλθαν ςτο χώρο διανομόσ και παρϋλαβαν τα ακτινύδια.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

13 

Αγίοσ Νικολάοσ Βελιμίροβιης: «Πώς εκδικούνηαι οι νεκροί!»  
(Γράμμα ηοσ Αγίοσ ζε μία κσρία)  

«Μου γρϊφεισ πώσ κϊτι ςε 
αναςτατώνει ςτον ὕπνο. Σρύα παιδιϊ 
εμφανύζονται μόλισ κλεύςεισ τα μϊτια 
και γελούν μαζύ ςου, ςε κοροώδεύουν, 
ςε απειλούν και ςε τρομϊζουν. 
Πόγεσ, εύπεσ, ςε ϋξυπνουσ ανθρώπουσ 
και ϋψαχνεσ φϊρμακο. Εκεύνοι ςου 
εύπαν: «Δεν εύναι τύποτα»! Εςύ τούσ 
εύπεσ: «Αφού δεν εύναι τύποτα, διώξτε  
αυτό το τϋρασ από μϋνα! Μα, μπορεύ 
να μην εύναι τύποτα εκεύνο πού δεν μ ̓ 
αφόνει να ηςυχϊςω όδη  ϋξι μόνεσ»; 
Και εκεύνοι ςου απϊντηςαν: «Άλλαξε  
αϋρα, πόγαινε ςε χαρούμενεσ παρϋεσ, 
να τρϋφεςαι  καλύτερα. Αυτό εύναι 
απλό υποχονδρύα». 
Ξϋρω, αδελφό, τϋτοιουσ «ϋξυπνουσ». 
Αυτού ϋπιαςαν ςτο ςτόμα τουσ ϋτςι 
μερικϋσ λϋξεισ όπωσ «υποχονδρύα», 

«τηλεπϊθεια», «αυθυποβολό», με τισ οπούεσ προςπερνούν την αδιαμφιςβότητη πνευματικό 
πραγματικότητα και ςε καθημερινό βϊςη μιλούν ςτον αϋρα, με ελαφρότητα και  ϊγνοια ςαν 
να μιλϊ το κραςύ. 
Εγώ πιςτεύω ότι αυτϊ τα τρύα παιδιϊ πού εμφανύζονται, εύναι τα ύδια  εκεύνα τρύα δικϊ ςου 
παιδιϊ, πού εςύ, κατϊ την προςωπικό ςου ομολογύα, νϋκρωςεσ πριν ὁ λαμπερόσ όλιοσ τα 
φιλόςει ζωντανϊ. Και αυτϊ τώρα ςε εκδικούνται. Και ἡ εκδύκηςη των νεκρών εύναι πολύ 
φρικαλϋα! 
Από τα βιβλύα θα θυμηθεύσ το Μϊκβεθ ἤ πώσ το πνεύμα ενόσ νεκρού  ανθρώπου ςκότωςε τον 
Άγγλο βαςιλιϊ. Διϊβαςεσ οπωςδόποτε πώσ ὁ βαςιλιϊσ Βλϊδιςλαβ, δολοφόνοσ του βαςιλιϊ 
Βλαδύμηρου, δολοφονόθηκε από το πνεύμα του Βλαδύμηρου. 
Όμωσ, ύςωσ διϊβαςεσ για την ακόλουθη περύπτωςη. Ὁ Βυζαντινόσ βαςιλιϊσ Κώνςτασ εύχε 
αδελφό το Θεοδόςιο, τον οπούο δεν αγαπούςε, επειδό φοβόταν να μην τον ρύξει από το θρόνο. 
Γι ̓ α υτό ὁ Κώνςτασ ανϊγκαςε το Θεοδόςιο να γύνει διϊκονοσ. Αλλϊ ὁ φόβοσ δεν ϊφηνε το 
βαςιλιϊ ούτε τότε. 
Σελικϊ ὁ βαςιλιϊσ αποφϊςιςε να εγκληματόςει. Κανόνιςε ώςτε να ςκοτώςουν το Θεοδόςιο. 
Όταν πϋτυχε το δόλιο ςκοπό του, ανϋπνευςε ἡ ψυχό του νομύζοντασ ότι για πϊντα 
ελευθερώθηκε από τον αντύπαλο του. 
Όμωσ ὁ αδαόσ δε φαντϊςτηκε ότι οι νεκρού εύναι πιο δυνατού από τούσ ζωντανούσ και ότι 
εκεύνοσ πού ςκοτώνει αθώο ϊνθρωπο ςτην πραγματικότητα δεν νικϊ, αλλϊ παραδύδει τα όπλα 
μπροςτϊ ςτο νεκρό. Μετϊ από αυτό, μια νύχτα, ὁ δολοφονημϋνοσ διϊκονοσ Θεοδόςιοσ 
εμφανύςτηκε ςτον αδελφό του, το βαςιλιϊ, με ϋνα ποτόρι αύμα πού ϊχνιζε και φώναξε με 
φοβερό φωνό: «Πιεσ αδελφϋ»! 
Ὁ βαςιλιϊσ αναπόδηςε, ξεςόκωςε όλο το παλϊτι, όμωσ κανϋνασ δεν όξερε να του πει τύποτα. 
Μια ϊλλη νύχτα επαναλόφτηκε ἡ ύδια ςκηνό: Ὁ διϊκονοσ με ϋνα ποτόρι  αύμα και τη φρικτό 
κραυγό: «Πιεσ αδελφϋ»! Ὁ βαςιλιϊσ ξεςόκωςε όλη την Κωνςταντινούπολη, όμωσ όλοι τον 
χϊζευαν, όπωσ εςϋνα εκεύνοι οι ϋξυπνοι, πού ςε ςτϋλνουν ςτον καθαρό αϋρα και ςτην 
καλύτερη κουζύνα. Πϊλι μια νύχτα επαναλόφθηκε το ύδιο. Σελικϊ, ὁ βαςιλιϊσ Κώνςτασ βρϋθηκε 
ξαφνικϊ ϋνα πρωύ νεκρόσ ςτο κρεβϊτι του. Διαβϊζεισ την Αγύα Γραφό; Εκεύ ϋχουν ειπωθεύ όλα, 
όλα ϋχουν εξηγηθεύ, πώσ και γιατύ οι νεκρού εκδικούνται τούσ ζωντανούσ. Διϊβαςε ϊλλη μια 
φορϊ για τον Κϊιν, ὁ οπούοσ λόγῳ τησ δολοφονύασ του αδελφού του, πουθενϊ και ποτϋ δεν 
ϋβριςκε ειρόνη 
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... Θα καταλϊβεισ τύ ςε βαςανύζει και γιατύ. Θα καταλϊβεισ ότι ὁ κόςμοσ των δολοφονημϋνων 
εύναι πιο δυνατόσ από τούσ δολοφόνουσ τουσ και εκδικεύται  φοβερϊ.   Πρώτα κατϊλαβε αυτό 
και κατανόηςϋ το. Ύςτερα κϊνε ό,τι μπορεύσ για τα ςκοτωμϋνα παιδιϊ ςου.  
Και ὁ ελεόμων Θεόσ, ςτον Οπούο δεν υπϊρχουν νεκρού, θα ςε ςυγχωρόςει και θα ςου  χαρύςει 
ειρόνη. Και όςο για όλα εκεύνα πού πρϋπει να πρϊξεισ ρώτηςε την Εκκληςύα. Οι ιερεύσ τα 
ξϋρουν. Ὁ Θεόσ να ςε ελεόςει. 
(Αγύου Νικολϊου Βελιμύροβιτσ, «Δρόμοσ χωρύσ Θεό δεν αντϋχεται»,  
Ιεραποςτολικϋσ επιςτολϋσ Α ,́ εκδόςεισ «Εν πλῷ», Αθόνα 2008). 

 
ΑΠΟ ΣΗΝ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΥΙΑ ΜΑ 

 
Από τον Γενικό Γραμματέασ τησ ΑΠΕ κ. Φρυςόγελο Μανώλη, λϊβαμε ςυγχαρητόριο 
ηλεκτρονικό μόνυμα για την ϋκδοςη τησ ηλεκτρονικόσ μασ εφημερύδασ. Ήδη φιλοξενεύται ςτην 
επύςημη ιςτοςελύδα τησ ΑΠΕ (Ανώτατησ υνομοςπονδύασ Πολυτϋκνων Ελλϊδοσ) και κανεύσ 
μπορεύ να την κατεβϊςει από την παρακϊτω διεύθυνςη: 
http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2988&Itemid=2 
 
Από την ΠΕΥΙΠ (Πανελλήνια Ένωςη Υίλων Πολυτέκνων) λϊβαμε και δημοςιεύουμε το 
παρακϊτω ηλεκτρονικό μόνυμα. 

 
Αγαπητϋ κ. Κυριακύδη, καλημϋρα και καλό Μ. Εβδομϊδα. 
Καλοτϊξιδη η ηλεκτρονικό ςασ Εφημερύδα. Εύθε να εύναι πϊντα ωφϋλιμη και να υπεραςπύζεται 
τα δικαιώματα των Πολυτϋκνων. 
υγχαρητόρια για την ωραύα ςασ προςπϊθεια κι ευχαριςτούμε για την αναδημοςύευςη 
κειμϋνων από το Περιοδικό μασ. Εννοεύται ότι μπορεύτε να αναδημοςιεύετε ότι θϋλετε. 
Με πολλό εκτύμηςη κι ευχϋσ για Καλό Ανϊςταςη 
για την Π.Ε.ΥΙ.Π. 
  
Ιωϊννησ Θαλαςςινόσ   

 

 

 
Σελευταία νζα (Επί του πιεςτθρίου…………)  
Μϋχρι και την Δευτϋρα 29-6-2015, ςυνεχιζόταν η διαβούλευςη για τισ μετεγγραφϋσ 
των παιδιών των πολυτϋκνων. Δυςτυχώσ δικαιώματα που προβλϋπονται από το 
ύνταγμα καταςτρατηγούνται. Και αυτονόητα θϋματα κοινωνικόσ δικαιοςύνησ και 
ιςότητασ τύθενται ςε αμφιςβότηςη. Ελπύζουμε οι ειςηγητϋσ αλλϊ και οι νομοθετούντεσ 
να μην κϊνουν δεκτό την μοριοδότηςη (την ελϊχιςτη μοριοδότηςη) για τισ 
μετεγγραφϋσ των πολυτϋκνων.  
 

Επιςκεφτεύτε την ιςτοςελύδα του ςυλλόγου μασ www.spimathia.gr, για να ϋχετε ϊμεςη 
και ϋγκυρη ενημϋρωςη ςε κεντρικό και τοπικό επύπεδο. Διαδώςτε την. 

Περιμϋνουμε τισ δικϋσ ςασ προτϊςεισ και τη ςυνεργαςύα ςασ για την εφημερύδα μασ, την 
δικό ςασ εφημερύδα. 

Επειδό οι πολύτεκνοι δικαιούνται απαλλαγόσ εξόδων ΔΙΑΜΟΝΗΣΗΡΙΟΤ κατϊ την εύςοδό 
τουσ ςτο Αγιον Όροσ (ΣΙΜΗ ΕΝΕΚΕΝ), ασ το γνωςτοποιούν ςτο Γραφεύο ϋκδοςησ (με 

την επύδειξη τησ ενημερωμϋνησ πολυτεκνικόσ ταυτότητασ). 

http://www.aspe.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=2988&Itemid=2
http://www.spimathia.gr/

